

“创建基本无违建社区”  
百日会战

# “话筒”交给居民 推进社区共治

为了便于解决居民诉求,金四区社区推行社区协商民主议事制度,将“话筒”交给居民,让居民话“有地说”,让居民事“有人干”,让居民难“有人帮”,充分激发基层社会治理自治活力,加强基层自我管理、自我服务、自我教育、自我监督能力,发挥议事协商、民主监督、建言咨政作用,扎实推进文明社区建设。

坚持党建统领,健全议事协商组织体系。社区党组织以打造“四叶连心,共享幸福”党建品牌为引领,充分发挥党的领导作用,调动辖区党员和居民参与社区区域性事务的主动性和积极性。以社区居委会、服务服务站为核心,搭建民主协商议事平台,成立金四区“金色四叶草”社区老街坊议事厅,建立工作例会、情况通报、沟通联系、群众工作、评议监督、经费保障等机制,健全社区区域化党建工作机制,完善社区居民议事协商组织机构,进一步保障社区居民的知情权、参与权、建议权和监督权,巩固党在基层的执政基础和群众基础,

促进基层民主健康发展。

建立服务管理长效机制,助力老旧小区改造。社区教工楼小区系1980年前后建成的老旧小区,居民住户以石景山区教育系统退休教职员工为主,被列为老旧小区自我服务管理(长效管理机制改革)试点。选举成立老旧小区自我服务管理委员会,聘请金鹏顺发物业公司进驻金顶街教工楼小区,为居民提供物业服务。大门口设置道闸,机动车进出登记;针对污水管道堵塞问题,对6个化粪池进行了彻底清理;统一用红色油漆标示小区内消防井盖;已解决三项环境卫生及电路问题。实现小区“有安全防范、有绿化保洁、有维修维护、有车辆管理”的服务内容,切实维护居民的合法权益,全面提升社区治理水平。

完善运行机制,解决居民烦心事。经广泛征询居民及单位意见建议,实地探查并结合街道社区特点,老街坊议事会就辖区内首钢小区卫生、垃圾清运、路灯不亮、餐饮企业排烟道噪音扰民、餐馆排烟影

响居民正常生活、小区内私装地锁、小区雨后积水排水不畅、私占绿地开荒种菜、社区运动场建设等问题进行了充分协商。街道非常重视,迅速安排相关单位部门展开拆违建、清退菜地等工作,利用原已废弃的社区门球场进行乒乓球、羽毛球场改扩建工程,为居民提供了一处设施齐备的塑胶健身运动场地。增强居民在加强和创新社会治理中的主人翁作用,有效凝聚社区居民共驻共建的合力,夯实文明社区建设基础。

疏解整治助推社区拆违工作。社区积极响应疏解整治提升专项行动,开展以拆除违法建设为内容的环境整治工作,成立“老街坊”议事厅,对创建工作深入宣传发动,为后期环境综合整治打牢群众基础。“老街坊”劝导队是居民协助治理违建的重要力量,利用“老街坊”熟悉的面孔进行劝导,在邻里聊天之间有效安抚居民情绪,主动配合拆违行动。截至目前,已完成74%的社区违建拆除工作,其中拆除圈占场地306平米。“老

坊”成为社区居民参与社会和谐发展的有效载体,保障拆违工作进展顺利,力争社区实现“创建基本无违建社区”百日会战工作目标。

社区民主协商议事制度现已成为基层社区民主协商、民主议事的重要渠道,为居民解决一些重点、难点问题,取得了实实在在的成效。社区协调多方力量合力推进创建文明社区工作,促进社区协商科学化、民主化、规范化,提升居民对文明城市、文明社区创建的知晓率、参与率和支持率,确保事事有人管,件件能管好,形成热爱社区的良好风尚。 张杰 张念佳

## “悦·读”开启智慧人生

本报讯(通讯员田欣)为了让辖区青少年在暑期多读书、会读书、读好书,近日,苹果园街道举办了悦·读——开启智慧人生读书沙龙分享活动,旨在让孩子们分享阅读乐趣、体会语言魅力。

本次读书分享活动邀请了辖区60多位孩子和他们的家长一起参加。参加分享的孩子在家长的带领下挑选喜欢的文章,老舍的《猫》、朱自清的《春》、严文井的《笋芽儿》,台上演员饱含深情地大声朗读,台下观众认真专注地聆听。书中精美的语言、富有童趣的角色不时引起台下观众的掌声和欢笑。所有分享嘉宾的平均年龄只有9岁,为了此次沙龙活动孩子们认真准备,全情投入。

随着全民阅读工程的深入开展,培养少儿阅读习惯成为关键,苹果园街道将阅读服务以家庭为抓手,用“家庭关系促进阅读”、“阅读促进家庭关系”的良性循环来培养家庭内部的阅读习惯,以家庭为单位推动全民阅读,让孩子们在阅读中增长知识,从书中领悟大千世界的美。



## 做文明街巷小设计师



本报讯(通讯员刘慧)为进一步提升未成年人的环境保护意识,倡导孩子们爱护环境、保护家园,积极配合背街小巷整治提升工作,近日,古城街道滨和园燕堤西街社区开展了“爱护环境,做文明街巷小设计师”暑期活动。

活动中,同学们统一身着“创意营造家园,做文明街巷小设计师”文化衫,发出“自觉维护环境秩序,从我做起”的倡议。随后,在

一幅50米的画布上,同学们共同描绘出自己理想的家园,并在这份巨型“倡导书”上签名,把“爱护环境”作为自己的一份责任。

创建基本无违建社区离不开每一位社区居民的努力,此次活动充分调动了孩子们的创造力和影响力,培养他们从小树立文明环保的理念,共同倡导环保绿色生活,建设文明家园。

## 34家医联体成员单位 将为我区居民提供更优医疗服务

本报讯(通讯员武伟)8月15日,石景山医院医联体理事会正式成立,34家医联体成员单位进行了《医联体合作协议书》续签仪式。目前,石景山医院医联体共有34家成员单位,其中区内33家,包含2家三级医院、2家二级医院、4家卫生服务中心、25家社区卫生服务站;区外医疗机构1家。

作为医联体的核心医院,石景山医院积极发挥着区域医疗中心的带头作用,推进建立大医院带社区的服务模式和医疗体系,实现了“医院良性发展、效率持续提高、费用负担减轻、人民群众满意”的多赢目标。

首都医科大学附属北京康复医院和石景山区中医医院作为合作医院代表,与石景山医院续签了《医联体合作协议书》。

区卫生计生委有关负责人对石景山医院医联体理事会工作提出了三点要求:一是完

善机制,充分发挥医联体理事会职能。做好所属医疗机构的人才培养工作,促进医联体协调运转,完善分级诊疗模式。二是落实职责,着力优化医联体内部管理。加强会诊通道的建设,对上转病人提供优先预约挂号、优先检验检查、优先住院等便利措施。三是强化基层,推动优质资源下沉和共享。石景山医院要充分发挥医院医联体的核心作用,通过临床带教、业务培训,提升医联体成员单位常见病、多发病的诊疗水平。

通过成立医联体理事会,我区各医联体成员医院的相互联动更加紧密,将以更优质的服务、良好的信用、精湛的技术为广大居民提供连续性、高水平的医疗健康服务。



## “两协议 两承诺” 医保违规金额同比下降16%

本报讯(通讯员谭爽)自区社保中心实施“两协议,两承诺”管理模式以来,医保费用管理切实加强,有效降低违规费用的发生,保障了基金安全支出,医疗费用管理成效显著。

新管理模式重新量化了考核标准,完善考核评价体系,加重了对违规医保医师的罚则。截至目前,石景山区77家定点医院共计2622名医师纳入医保医师管

理,其中违规医保医师共计186人次,涉及定点医疗机构29家,违规金额共计76564.03元。医保医师总人数同比增加6%,违规人次同比下降34%,违规金额同比下降16%。

上半年共签署协议书和承诺书12200份;为2622名医保医师发放《医保工作指南》口袋书;并将咨询量大的17项医保政策制作成二维码,进行广泛宣传。

专业团队  
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO., LTD.  
Tel: 010-51667918 www.51667918.com  
服务真·服务善